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Das Wichtigste in Kürze
Etwas verloren oder gefunden? Dank einer neuen Internet-Anwendung kann das Melden von oder Suchen nach Fundgegenständen bei der dafür vorgesehenen Stelle Schweiz-weit elektronisch abgewickelt werden.

Die Ausgangslage – das Ziel
Fundgegenstände sind von Gesetzes wegen an der dafür vorgesehenen Stelle abzugeben: Wer auf öffentlichem Grund einen Wertgegenstand findet, muss sich an den nächsten Polizeiposten oder das nächste Fundbüro wenden. Fundgegenstände in Bahnhöfen, aus dem Zug oder anderen öffentlichen Verkehrsmitteln können auch an der zuständigen Stelle des Betreibers abgegeben werden. Die vielen verschiedenen Abgabestellen machen vor allem das Suchen schwierig und aufwändig. Dies soll sich mit dem Projekt «Suchen und melden von Fundgegenständen» ändern. Hierfür wurde ein webbasierter «Fundservice Schweiz» sowie eine standardisierte Schnittstelle für den Austausch von Informationen für die Fundbüros geschaffen.

Die Lösung
Als «Fundservice Schweiz» kommt eine webbasierte Lösung zum Einsatz, die eine weitere Vernetzung der Fundbüros erlaubt. Neben der Meldung eines Verlusts kann man über die Plattform nach einem verlorenen Gegenstand suchen. Aufgefundene Gegenstände, welche den Daten entsprechen, werden in einer Trefferübersicht angezeigt. Zum Fundort ist auch der aktuelle Aufenthalt des Gegenstandes angegeben. Institutionen, die eine andere Fundbüroapplikation einsetzen, können anhand der standardisierten Schnittstelle, den Austausch der Informationen sicherstellen. Die Lösung wird heute bereits eingesetzt von SBB, Swissport, Kantone TG BS BL SO und ZG, den Städten Zürich und Winterthur sowie einigen Gemeinden.

Der Nutzen
Das Vorhaben «Suchen und melden von Fundgegenständen» soll der Bevölkerung den Behörden und weiteren Nutzern eine einfache und praktische Dienstleistung anbieten. Sie verfügen somit über eine schnelle und transparente Behandlung ihrer Anfrage. Durch den Webservice soll auch die Chance erhöht werden, dass die Gegenstände ihre Besitzer wieder finden.

www.fundservice-schweiz.ch
www.objets-trouvés-suisse.ch
www.oggetti-smarriti-svizzera.ch
www.servetsch-da-chat-svizra.ch
www.swiss-lost-and-found.ch


